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Květen 2020, č. 577
Sexuální násilí vůči imigrantkám ze subsaharské 
Afriky po migraci do Francie  
(kolektiv Parcours – Julie Pannetier, Andrainolo  
Ravalihasy, Annabel Desgrées du Loû, France Lert, 
Nathalie Lydié)
Autoři  se po  seznámení s podmínkami migrace 
a způsobem života ve Francii následně věnují 
sexuálnímu násilí páchaném na imigrantkách, 
zesilujícím vlivům tohoto násilí (rezidenční  
a administrativní nejistota) a pozornost zaměřují  
i na  souvislosti s rozšířením HIV u těchto žen.

Text je doplněn dvěma vysvětlujícími rámečky 
(Sexuální násilí na imigrujících ženách v Evropě, 
Prezentace šetření “Parcours“ prováděné se ženami 
ve zdravotnických zařízeních), grafem ukazujícím 
přímé a nepřímé vlivy tohoto násilí a tabulkou  
se sociodemografickými ukazateli šetřených žen.

Dvě následující čísla (578 a 579) aktuálně reagují 
na koronavirovou pandemii ve Francii. Studie jsou 
zpracovány stejným kolektivem autorů (INED, 
Universita Strasbourg, Universita Rouen-Normandie) 
a vycházejí ze šetření Coconel  realizované INEDem 
(institutem demografie) ve spolupráci s řadou dalších 
subjektů. Uskutečnilo se pomocí internetu v době  
od 30. dubna až 4. května 2020  a vzorek představoval 
2 003 dospělých osob z pevninské Francie.   

Červen 2020, č. 578
Jaké jsou sousedské vztahy ve Francii během izolace? 
(Anne Lambert, Joanie Cayouette-Remblière, Élie  
Guéraut, Guillaume Le Roux, Catherine Bonvalet,  
Violaine Girard, Laetitia Langlois) 
Text se věnuje otázce, jak se změnily v důsledku 
omezujících opatření ohledně Covidu-19 sousedské 
vztahy a pocity izolace. Přijímání a poskytování 
pomoci v rámci svého okolí patří ke společenské 
normě Francouzů. Přitom tyto služby nejsou symetrické  
a ani rovnoměrné v rámci celé populace. K jakým 

změnám v sousedských vztazích docházelo a jaký  
byl pocit izolace některých skupin, to vše ukazuje tato 
studie. Popisuje poskytované a přijaté služby před  
a během omezení daných koronavirovou pandemií 
včetně podrobností ohledně sociálního zařazení a věku 
příslušných osob.

Podíl osob nabízejících nebo přijímajících službu  
v sousedství zůstal stabilní, avšak došlo k růstu  
u věkové kategorie 60letých a starších a naopak  
k poklesu u 18–44letých. I přes tento v podstatě 
pozitivní vývoj však došlo k silnému zvýšení pocitu 
izolace napříč věkovými skupinami.

Situaci prezentují dvě tabulky (procento jednotlivců 
využívající a poskytující vzájemné služby, podíl 
jednotlivců cítících se izolovaně ve svém bydlišti nebo 
v sousedství) a čtyři ilustrující grafy. 

Červenec 2020, č. 579
Jak pandemie Covid-19 změnila pracovní podmínky  
ve Francii 
(Anne Lambert, Joanie Cayouette-Remblière, Élie  
Guéraut, Guillaume Le Roux, Catherine Bonvalet,  
Violaine Girard, Laetitia Langlois)
Co udělala koronavirová omezení s formami pracovní 
aktivity podrobně rozebírá text této studie. Došlo  
k zastavení práce u některých činností a k transformaci 
některých dalších. Výrazný nárůst práce na dálku  
(fr. télétravail) měl samozřejmě rozdílný dopad  
na různé profese. Podle příslušných sociálních kategorií 
byly rozdílné i životní podmínky mužů a žen doma  
a taktéž dětí.

S pandemií a následnou ekonomickou recesí 
poklesla ve Francii obsazenost pracovních míst, třicet 
procent obsazených počátkem března 2020 bylo  
o dva měsíce později uzavřeno. Další změny se týkaly  
mj. narušení využívání bydlení, a zejména růstu 
nerovnosti mezi muži a ženami. Ženám zdravotní  
a následná ekonomická krize zhoršila výrazně pozici, 
častěji přišly o práci a existující pracovní podmínky jsou 
u nich mnohem horší než u mužů. Ti mnohem častěji 
mohli přejít na práci na dálku, zejména v manažerských 
či vyšších funkcích. Faktem navíc je, že práce na dálku 
využívaná v různých situacích je ve většině případů 
doprovázena zhoršováním vazeb s dětmi. Text doplňují 
čtyři barevné grafy.
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